

ЗАКОН УКРАЇНИ ПРО СТРАХУВАННЯ – СПОЖИВАЧАМ

ПРОЄКТ ФІНАНСОВОЇ ГРАМОТНОСТІ НАСУ
ВИПУСК 21



ЕТАП

СПОСОБИ ВСТАНОВЛЕННЯ ВІДНОСИН



контекст

кого стосується

з 01 січня 2024 року почав діяти новий Закон України “Про страхування” споживачів страхування - фізичних осіб, які звернулася за отриманням або отримують страхову послугу для задоволення особистих потреб, не пов'язаних з підприємницькою або незалежною професійною діяльністю, а також інших осіб, визначених договором страхування як застраховані особи та/або вигодонабувачі, які є фізичними особами, або інших фізичних осіб, які мають право на отримання страхової виплати

Страхувальники з 2018 року звикають укладати договори страхування не тільки на папері, але й з використанням дистанційних способів. До 2024 ці способи були врегульовані загальним законодавством, а тепер чітко визначаються спеціальним законом.



ЯК ЦЕ ВІДБУВАТИМЕТЬСЯ?

Закон визначає, що договір страхування укладається виключно в письмовій формі, та оформляється у паперовій формі або у формі електронного документа.

Отже, договір має бути виключно письмовим, і може втілюватися у паперовій або електронній формі. Важливо, що недотримання письмової форми має наслідком нікчемність договору.

Для електронних документів обов'язковим є дотримання вимог Закону України "Про електронні документи та електронний документообіг", або порядку законодавства про електронну комерцію.

Для договорів страхування життя визначено особливості – вони можуть укладатися шляхом складання одного документа (договору страхування), який підписується сторонами, або шляхом обміну листами, документами, які підписуються стороною, що їх надсилає. У разі подання страхувальником письмової заяви за формою, встановленою страховиком, про намір укласти договір страхування такий договір може бути укладений шляхом надсилання страхувальнику відповідної переддоговірної інформації і документів та видачі страхувальнику страхового свідоцтва (поліса), що не містить розбіжностей з поданою заявою, крім випадків, якщо страхувальник надав на це попередню згоду у заяві.

Слід мати на увазі, що укладення договору страхування може посвідчуватися страховим полісом або сертифікатом, а у міжнародних системах страхування, які вимагають застосування уніфікованих умов

страхування, договори страхування укладаються у формі та відповідно до таких умов страхування з урахуванням вимог, передбачених Законом «Про страхування».



ЧИМ ПЕРЕДБАЧЕНО?

Статтею 97 нового Закону України «Про страхування».



ЩО В РЕЗУЛЬТАТІ?

Закон передбачає певну свободу сторін при укладенні договору, втім вимагає суворого дотримання процедури та форми укладення для дійсності договорів та захисту прав споживачів.